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СИНДРОМАЛЬНА КОМОРБІДНІСТЬ  

У ПАЦІЄНТІВ З НЕХІМІЧНОЮ АДИКЦІЄЮ 
 

Ключові слова: коморбідність, нехімічна адикція, дистрес 
 

Вступ. Сучасний рівень розвитку суспільства характеризується ши-
роким використанням інформаційно-комп'ютерних технологій, що поро-
джує нові види розваг. Залежність від онлайн ігор визнано вченими пси-
хічним захворюванням і включена в попередню версію МКБ-11 [1]. Інте-
рнет-залежність найбільш часто проявляється в юному віці − в середо-
вищі підлітків і юнаків, що істотно ускладнює їх соціалізацію і пере-
шкоджає інтеграції в суспільство [2]. 

Мета. Визначення ролі дистресу у формуванні коморбідної пато-
логії у пацієнтів з нехімічною адикцією. 

Матеріали (контингенти) та методи дослідження. Було обсте-
жено 76 пацієнтів вимушених переселенців 18-24 років, чоловічої ста-
ті, які звернулися за психіатричною допомогою у зв'язку з наявністю у 
них поліморфної симптоматики. Нами був використаний чотиривимі-
рний опитувальник для оцінки дистресу, депресії, тривоги і соматиза-
ції, авторські права якого належать голландському вченому д-ру Б. 
Терлуіну (The Four-Dimensional Symptom Questionnaire –  замінити по 
тексту дефіси на середнє тире 4DSQ) 

Результати та обговорення. Аналіз проведеного дослідження свід-
чив, що виражений рівень за шкалами депресії, тривоги і соматизації мав 
найбільшу поширеність серед обстежених пацієнтів – 97,37±0,18%, 
84,21±0,46%, 57,89±0,75% – відповідно; одночасно виражений рівень 
шкали дистресу відзначався тільки у третини підлітків – 34,21±0,94%. На 
нашу думку, це свідчить про те, що формування високого рівня депресії, 
тривоги і соматизації у пацієнтів з нехімічною адикцією не залежить від 
ступеня вираженості дистресу; вплив дистресу є для хворих з нехімічною 
адикцією високопатогенним фактором і виконує роль тригера.  

У структурі клінічних проявів найчастіше відзначалися такі симп-
томи, як поганий або пригнічений настрій – 42,11±0,88%; невідступно 
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тривожні думки – 57,89±0,75%; неспокійний сон – 42,11±0,88% і зане-
пад сил – 47,37±0,84%. 

Виявлена у хворих соматизація відображала стан зниженого ресу-
рсу можливостей всього організму з апатичним, тривожно-фобічним  
і дистимічним радикалами, з порушенням сну. У позиції «часто» 
більш ніж половині пацієнтів (57,89±0,75%) нічого не хотілося роби-
ти; 78,95±0,57% – було легко схвилювати; відзначалися різноманітні 
фобічні прояви, які в сукупності складали 89,48±0,37% поширеності. 
Внутрішня напруга з відчуттям загрози невідомої небезпеки часто 
відчували 36,84±0,92% хворих; спогади і переживання ображаючих 
подій спостерігалися в 63,16±0,70% і 52,63±0,79% випадків відповід-
но, що супроводжувалося уникаючою поведінкою (26,32±0,99%) і 
ритуальними діями – 26,32±0,99%. 

Висновки. У пацієнтів з нехімічною адикцією реалізація дистресу 
супроводжується деструктивним ефектом; проявляється широким 
спектром клінічних симптомів; викликає порушення в різних органах і 
системах; обумовлює необхідність подальших клінічних лікувально-
діагностичних заходів. Підпорогові значення дистресу теж виклика-
ють окремі клінічні прояви. 
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